

Peti András alpolgármester

– tevékenységi beszámoló –

A 2001. évi 215-ös (helyi közigazgatási) törvény 51. cikkelye alapján a következőkben nyilvánosságra hozom 2014-es alpolgármesteri tevékenységem beszámolóját. 2014-ben egy kivétellel részt vettem az összes helyi tanácsülésen. 10 rendes és 1 rendkívüli gyűlésre került sor a múlt évben. A 24-ből 22 alkalommal vettem részt a helyi tanács gazdasági, pénzügyi és közterület-kezelő ülésén. Helyi tanácsosi, illetve alpolgármesteri minőségemben 16 határozattervezetet kezdeményeztem, amelyeket el is fogadott a tanács.

Az alábbiakban szakterületenként beszámolok a marosvásárhelyi polgármesteri hivatalbeli munkámról:

Helyi közigazgatás

Fontosnak tartottam, hogy a város terveit összehangoljuk a peremtelepülésekével. Ezért jött létre a Marosvásárhely Nagyvárosi (Metropolitán) Övezet Egyesület, amely, sajnos, nem töltötte be megfelelően szerepkörét, azt, hogy összehangolja a közigazgatási fejlődési terveket.

Ezen a téren első lépésként – a lakosok igényeit figyelembe véve – elfogadtuk a Vészhelyzeti felügyelőség önkéntesi testületének szerkezeti felépítését, amely jelenleg 80 személyből áll. Szükség volt egy helyi tanácsi határozatra, amely megszabja az önkéntesek besorolását és jogait. Kezdeményezésemre jóváhagytuk a peremtelepülésekre is vonatkozó, fenntartható mobilitásfejlődési terv megrendelését, amelynek célja Marosvásárhely és a peremtelepülések gazdasági és társadalmi, valamint városfejlesztési elképzeléseinek, lehetőségeinek összehangolása, hogy vissza nem térítendő pénzügyi alapokra pályázhassunk a városi és a peremtelepülések közötti tömegközlekedési rendszer feljavításáért. A következő uniós pályázati kiírás lehetővé teszi, hogy a tagországok pályázzanak erre a célra.

Infrastruktúra-fejlesztés

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal folyamatosan foglalkozik a város infrastruktúrájának fejlesztésével, az úthálózat, az ivóvíz- és csatornarendszer, a közvilágítás korszerűsítésével, stb. A beruházásokra szánt pénzeszegek nagy részét az utcák és a járdák felújítására fordítjuk.

Fontosnak tartjuk, hogy a jelenlevő úthálózatnak megfelelő közlekedést alakítsunk ki a városban. A városi közlekedési bizottság rendszeresen ülészik figyelembe véve minden olyan javaslatot, amelynek célja, hogy elkerüljük a forgalmi dugók kialakulását és a közlekedést folyamatossá tegyünk. A bizottság 2014-ben (2014. október 14-ei, 300-as számú helyi tanácsi határozat) kibővült a civil szervezetek képviselőjével, ugyanakkor a közlekedés biztonságossá tételéért sikerült növelni a hatáskörét is.

Felújított utcák

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal megnyert egy európai uniós támogatást, amelynek köszönhetően 52 utcában újíthatjuk fel az úttestet és a járdákat. A program több szakaszos. 2014-ben a következő utcákat javítottuk fel: Árvácska, Bábolna, Citromfű, Godeanu, Bodoni, – a Bucsin és Tudor Vladimirescu negyed közötti szakasza, Szabadi út – a Tisza utca és Maros, valamint a Hídvég utca sarka közötti szakasz, Aratók, Bucsin, Cukorgyár, Művész (a park fele vezető lépcső és támfal megerősítésével), Munka, Milcov, Görbe (ahol a 2170 négyzetméter aszfaltszönyeg leterítése mellett 180 négyzetméter parkolóhelyet is kialakítottunk), N. Iorga, Bogáti, Liszt Ferenc, Törvényszék (ahol teljes infrastruktúrabeli rehabilitáció történt). Ugyanakkor meghosszabbítottuk a Szent János, a Remeteszegi, a Víztelep, Bánság, Asztalosok, I. Buteanu, Haşdeu, I. Munteanu, Unomáj és a Băneasa utcát. Felújítottuk az infrastruktúrát a Rózsák terén, a D. Cantemir, A Vlegyásza, a Vasile Lupu, a B. P. Haşdeu utcában. Kisebb javításokat végeztünk a Predeal és a Forradalom utcában is.

2014-ben a hangsúlyt a város peremén levő utcák felújítására, infrastruktúrájának kiépítésére helyeztük, oda, ahol az utóbbi időben igen sok házat építettek és új utcákat alakítottak ki a lakók. Többek között Meggyesfalva (falu), a Vlegyásza, a Vasile Lupu és a Kukorica, valamint az Unomáj utcáról van szó. Ebbe a kategóriába tartozik még a remeteszegi temető közelében levő Benefálvi és a Remeteszeg utca is. Fontosnak tartottuk a nehézgépjármű-forgalom miatt megerősíteni az aszfaltréteget a Vörösmarty tér és Kinizsi Pál utcában.

Új parkolóhelyek

Az utcák javításával egyidejűleg, ahol a tér megengedte, újabb parkolóhelyeket alakítottunk ki. A következő övezetekről van szó: Kudzsir u. 8B, ahol 32 fedett parkolót létesítettünk, hasonlóképpen a Merészség utcában 50-et. Rehabilitáltuk a parkolóhelyeket a pénzügyi igazgatóság épülete mögött is, ahol mintegy 1800 négyzetméter aszfaltszönyeget terítettünk le és mintegy 50 parkolóhelyet alakítottunk ki. Ugyanakkor hozzáfogtunk a Somostető átrendezéséhez. 2014-ben 150 új befűvesített parkolóhelyet alakítottunk ki mintegy 3000 négyzetméteren. A továbbiakban a Koós Ferenc utca 12 szám alatti tömbház mellett, illetve a Cernavodă és a Bánság utcában is új fedett parkolóhelyeket építettünk. 50 parkolóval bővült az 1918 december 1 sugárút is. A központhoz közel, a Köteles Sámuel utcában, a Romarta üzletház mögött 40 parkolóhely létesült. Átrendeztük a Kövesdombon levő Dávid Ferenc utcát, s ennek a környékén, 145 méteren természetbarát parkolót létesítettünk és 277 négyzetméteren gépkocsibejáratot alakítottunk ki. Rehabilitáltuk a Nagyállomás, a Liviu Rebreanu és a Dózsa György utca környékét és a Mocca-üzletkomplexum mellett még 12 parkolóhelyet sikerült kialakítani.

Megjavított járdák, lépcsők

A lakosok kérésére kijavítottuk a járdát az Avram Iancu Műszaki Líceum közelében, az 1848-as úton. A legnagyobb járdafelújítást azonban a Kárpátok sétányán végeztük. Ugyanakkor a Nicolae Bălcescu negyedben levő járdákat is újraaszfaltoztuk, és felújítottunk több lépcsőt: azokat, amelyek az Állomás térről, illetve a volt Hangya-üzlettől a Kövesdombra vezetnek, továbbá a November 7 negyedit, a Malom utcait, valamint a Petru Maior Egyetem és a Jeddi út közötti lépcsőket.

Fontosabb munkálatok

Átépítettük az 1848-as sugárutat, aminek köszönhetően a Darina és a Billa üzletek előtt 45 parkolóhelyet alakítottunk ki és két taxis várakozó helyet is létesítettünk, ugyanakkor a Maros Művészegyüttes előtti téren korszerű játszóteret létesítettünk. A forgalom tehermentesítéséért ideiglenes körforgalmat alakítottunk ki a Segesvári út Tudor negyed felőli bejáratánál.

Felújított November 7 piac

2014-ben folytattuk az előző években elkezdett piackorszerűsítési munkálatokat. A November 7 piacon 50 új, a korszerű követelményeknek megfelelő asztalt bocsátottunk az árusok rendelkezésére.

Gyémánt-piac – új külalakkal

Átalakítottuk a Tudor negyedben levő Gyémánt-teret: kicseréltük a kerti és a játszótéri bútorzatot, felújítottuk a kerítéseket és a hintákat.

Nagyobb infrastruktúra-beruházási tervek

1. A Jeddi út és a megyei kórház közötti összekötő út

A polgármesteri hivatal 2014. október 31-én írta alá a Jeddi utat a megyei kórházzal összekötő utca megépítésének finanszírozási szerződését. Ennek célja, hogy tehermentesítse a központ forgalmát és megkönnyítse a kórház megközelítését a Tudor negyed felől. A tervben az említett szakaszon 12 utca teljes felújítása is szerepel: földalatti csatornába helyezzük a közhasznú vezetékeket, kicseréljük az utcai világítótesteket és az ivóvíz- és csatornarendszert is felújítjuk. A következő utcák felújítását tervezzük: Jeddi út (Szent István és az 1918 december 1 sugárút között), Merészség, Tulipán, Dicsőség, 1918 december 1 utca (Tulipán és a Ștefan cel Mare között), Ștefan cel Mare, Bolyai Farkas, (Ștefan cel Mare és M. Kogălniceanu között), M. Kogălniceanu, Petőfi tér, Bernády tér, M. Viteazul és Gh. Marinescu. A tervben még szerepel a M. Eminescu park átalakítása is. A terv összértéke: 45.301.817 lej, amelyből vissza nem térítendő támogatás 26.377.010 lej, az önrész 18.924.807 lej. Kivitelezési időtartam: 14 hónap.

2. A Horea utca és a központ közötti összekötő út

Felújításra vár a központ forgalmának tehermentesítését szolgáló Horea utca felújítása. Mintegy 27 méteren, 400 négyzetméter járdát 190 négyzetméteren pedig a jelenlegi Ballada utcát szükséges átalakítani úgy, hogy az említett utcákon megkönnyítsük a gépkocsi és a gyalogosforgalmat. Ennek a tervnek a kivitelezéséhez is hozzáfogtunk 2014-ben.

2014-2020-as fejlesztési irányvonalak

Tekintettel arra, hogy az EU új pályázati kiírást hirdetett meg, a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal is fel kellett készülnön a 2014-2020-as időszakra. A polgármesteri hivatal számos olyan tervet készített és terjesztett elő, amelyre az említett időszakban uniós finanszírozást lehet majd leírni. A következő fontosabb szakterületeken körvonalazódtak az elképzelések: orvostani informatikai kutatóközpont, műszaki park létrehozása, a központ átrendezése, a Poklos-patak befedése, integrált kerékpárutak kialakítása, olimpiai központ létrehozása, egy sósvízű medence megépítése a Víkendtelepen, egy strand kialakítása a Tudor negyedben, új sportrepülőter kialakítása, a lovardánál levő Holtmaros partjának rendezése, a Segesvári út meghosszabbítása, a vasút kiköltöztetése a városból, a terelőutak megépítése stb. A csúcstechnológia, a gazdasági innováció felkarolása mellett fontosnak tartjuk a tömbházak, a lakónegyedek felújítását is, ugyanakkor a szórakoztatást, a kikapcsolódást nyújtó terek, létesítmények bővítését, az idegenforgalmi infrastruktúra fejlődését, új utak megépítését, a város megközelíthetőségének megkönnyítését stb.

A Smart Energy City terv célja a város hőenergia-háztartásának a korszerűsítése, a közvilágítás megújítása, környezetkímélő tömegközlekedési eszközök bevezetése – mindezek az elképzelések is szerepelnek a polgármesteri hivatal hosszú távú városfejlesztési stratégiájában.

Oktatás, iskolák, óvodák

Az érvényben levő törvényeknek megfelelően a város területén működő iskolák és óvodák karbantartása a polgármesteri hivatal hatáskörébe tartozik. A helyi tanács és a polgármesteri hivatal mindegyre foglalkozik az oktatási feltételek feljavításával. Célunk az, hogy az oktatási feltételek megfeleljenek az Európai Unió elvárásainak. Ezért 2014-ben fontos beruházásokat eszközöltünk a város tanintézményeiben.

Egyes visszaszolgáltatott épületek bérbevétele

Nemcsak az épületek felújításával, karbantartásával támogatjuk az oktatást. 2014 januárjában (2014. január 30-ai, 9-es számú helyi tanácsi határozat) olyan intézkedéseket hoztuk, amelyek alapján az iskolán kívüli tevékenységet támogatjuk a Marosvásárhelyen levő oktatási intézményekben. Az 2011. évi 1-es számú oktatási törvénynek megfelelően a helyi tanács könyveket vásárolhat, amellyel a diákok kiegészíthetik tudásukat.

A visszaszolgáltatott iskolaépületek vitát okoztak a településünkön. Megoldást kellett találni arra, hogy a szóban forgó épületekben zavarmentes legyen az oktatás. Az Unirea Főgimnázium épületét visszakapta a Katolikus Státus (2004. évi 378-as számú hatósági döntés). A státus bérbe adta tulajdonát a polgármesteri hivatalnak, így folytatódhatott az oktatás, ugyanakkor javasoltuk egy katolikus osztály létrehozását is, amely egyelőre ideiglenesen a Bolyai Farkas Líceumban működik. Ugyancsak annak érdekében, hogy az oktatás ne szenvedjen kárt, rendeztük az Al. I. Cuza gimnáziumhoz tartozó 11-es számú és a Református kollégiumhoz tartozó óvodák sorsát. Mindkét esetben 3 évre kötöttünk szerződést az épületek használatára, így megfelelő feltételek között folytatódhat az oktatás.

Beruházások és főjavítások

Saját forrásból sikerült nagyobb volumenű rehabilitációs munkálatokat végezni egyes oktatási intézmények épületein. A Bolyai utca 3 szám alatti épületet kibérelte a polgármesteri hivatal és a helyi tanács 150.000 lejt utalt ki sürgősségileg állagmegőrzési munkálatokra. A nagyobb munkálatokat a nyári vakációra ütemeztük be.

Sikerült befejezni az Avram Iancu Műszaki Líceum sporttermének a rehabilitálását. Kicseréltük a 7-es számú általános iskola nyílászáróit. A Dacia gimnáziumban 120.000 lejes beruházással megjavítottuk a kerítést, a mellékhelyiségeket, és az udvart megvilágító lámpatesteket. A G. Cosbuc gimnáziumban is kicseréltük a nyílászárókat és a falakat is feljavítottuk, hasonló munkálatokat végeztünk mintegy 400 négyzetméteren a Serafim Ducicu gimnáziumban is.

Az említettek mellett nagyobb beruházási munkálatokat végzünk a régi szülészet mellett levő 16-os számú napköziotthonban. A munkálatokat 2014-ben kezdtük el. Gyakorlatilag itt teljesen felújítjuk az épületet, csak a külső falak maradnak épek, ezen kívül kicseréljük az épületgépészetet, a padlót, a tetőt, manzárdosítjuk az épületet és egy új szárnyat is felhúzunk. A beruházás értéke 3,6 millió lej. 14 új tanterem, három mellékhelyiség, orvosi rendelő, étterem, öltöző, konyha, mosoda és szárító létesül, saját korszerű hőközpontot helyezünk el, az oktatási folyamatot segítő szaktermeket létesítünk. Fontos, hogy az épület homlokzata megőrzi majd a régi külalakját, hiszen egy dr. Bernády György által épített középületről van szó.

Ugyancsak nagyméretű beruházásnak köszönhetően az Al. Papiu Ilarian Főgimnáziumot is manzárdosítjuk. A terv értéke 2.285.141,54 lej. Az összeg 98%-át az Európai Fejlesztési Bank alapjaiból, valamint a központi költségvetésből biztosítjuk, a város önrésze mindössze 2%. A Regionális Operatív Program oktatási infrastruktúra-felújítást támogató irányvonalának köszönhetően 16 tantermet, két raktárt, két mellékhelyiséget létesítünk, korszerű anyagokkal szigeteljük a tetőzetet, ugyanakkor bekötjük az új épületrészt a meglévő épületgépezeti hálózatba. A kivitelezési határidő 2015. október 4.

Tavaly a következő iskolákban végeztünk még korszerűsítési munkálatokat: az Elektromaros Líceum, a M. Viteazul, az Európa és a Dacia (A-épületrész) gimnázium, a Gyerekparadicsom napköziotthon és a Művészeti Líceum. Ezzel párhuzamosan az összes oktatási intézmény hőközpontját ellenőriztük, és javítási munkálatokat is végeztünk, ahol kellett. Az Arlechino napköziben megjavítottuk a tetőszigetelést. Néhány iskolában, mint 15-ös napközi és az Európa gimnázium, leköveztük az udvart, vagy az iskola fele vezető járdákat, a Bolyai Líceum előtt pedig emelt átjárót alakítottunk ki az iskolások biztonságos közlekedése érdekében.

Zöldövezetek rendezése

Mivel a marosvásárhelyiek aggódnak a zöldövezetek kezelése miatt, főként a fametszési időszakban kerül sor vitákra, ezért a februári tanácsülésen (a 2014. február 27-ei 55-ös számú helyi tanácsi határozatban) kiegészítettem a fakivágások és a zöldövezetek karbantartására vonatkozó szabályzatot, illetve a bizottságot, ahol addig aránytalanul képviseltette magát a helyi tanács. Az új határozatnak köszönhetően a bizottságban döntő többségben szerepelnek a tanácsosok és a civil szervezetek képviselői is helyet kaptak, így jobban érvényesülhet majd a lakossági óhaj ezen a területen is.

Gazdasági fejlődés

Fontosnak tartjuk, hogy olyan gazdasági légkört teremtsünk a városban, amely idevonzza a beruházókat, ezért igyekeztünk ennek megfelelő tanácsi határozatokat hozni.

Első lépésként a vállalkozókkal folytatott beszélgetések nyomán kiegészítettük a vállalkozóknak nyújtott „de minimis” támogatást, amelyet korábban a 2013. évi november 28-ai 315-ös számú helyi tanácsi határozattal fogadtunk el.

Művelődés

A vár rehabilitálása, állagmegőrzése

Marosvásárhelyen a rendszerváltás óta nem volt akkora műemlékmegőrző beruházás, mint a vár felújítása, amelyet szintén uniós finanszírozásnak köszönhetően valósíthatunk meg.

A marosvásárhelyi vár átrendezése és megőrzése elnevezésű terv összértéke 29,2 millió lej. A múlt évben a várban kicseréltük a víz- és csatornahálózatot, a világítási rendszert és a villany-, valamint a földgázhálózatot, felújítottuk a sétányokat és a volt ferences rendi kolostor helyén régészeti parkot alakítottunk ki. Befejezéséhez közeledik az épületek felújítása is. A volt istállóban konferencia- és házasságkötő terem lesz, az egykori laktanyában szálláshelyeket alakítottunk ki, ugyanakkor a termek kiállításoknak adnak majd otthont.

Elkészült a különleges alakzatú kupola is, ahol turisztikai információs központ működik majd. A kapubástya mellett szabadtéri színpad kap helyet. Az említett munkálatok mellett teljesen felújítottuk a bástyákat, ahol korszerű fűtés és világításrendszert alakítottunk ki. Ezekben színházi és zenetermek, képzőművészeti kiállításra alkalmas terek várják majd az érdeklődőket. 2015-ben fejezzük be a kapu, a kis és a takácsok bástyájának felújítását. Az idén alakítjuk ki a Vársétányon az Avram Iancu és a M. Kogalniceanu utca közötti szakaszon azt a kis piacteret, ahol emléktárgyakat, valamint a turistákat kiszolgáló szolgáltatások kapnak majd helyet.

A vár felújítása fellendíti majd a város idegenforgalmát, ezért egy másik terv részeként, amelyet szintén az EU támogat, 5.870.297 lej értékben, digitális múzeumot hozunk létre, amely több nyelven mutatja majd be a város kulturális örökségét. A terv alapján felleltározzuk a műemlékértékű épületeket, s azt tervezzük, hogy mintegy 2000 olyan tárgyat is nyilvántartásba veszünk, amelyek a város kulturális örökségét képezik és ezeket egy európai adatbankban helyezzük el. Ezen kívül 1000 turisztikai kiadványt, 1000 szakembereknek szóló könyvet adunk ki, továbbá 1000 használati utasítást adunk ki azoknak a tulajdonosoknak, akik műemléképületekben laknak, de lesz majd videoklip, animációs játék, honlap, az itt élő nemzetiségekről szóló állandó kiállítás és különböző reklámanyagok is helyet kapnak itt.

Szobrok felújítása, tervek

Nagyon fontosnak tartjuk, hogy megőrizzük városunk kulturális örökségét. Ezért is szorgalmazzuk, hogy szobrokat, plaketteket állítsunk városunk volt előjáróinak, ismert egykori személyiségeinek, akik munkájukkal, életpályájukkal gazdagították ezt a hagyatékot.

Ennek jegyében 2014-ben átrendeztük a Győzelem teret, és felújítottuk Nicolae Balcescu szobrát. Hasonlóképpen rendbetettük Petőfi Sándor szobrát, a Holokauszt-emlékművet és a Pszeudoszférát, illetve ezek környékét. Támogatjuk Sütő András – városunk kiemelkedő írója, közéleti személyisége szobrának felállítását. A helyi tanács 2013-ban elfogadott egy olyan határozatot, amelyben a szobor helyszínéül a Mărăști teret jelölte ki. Az RMDSZ-frakció úgy döntött, hogy ez a helyszín nem méltó az íróhoz, ezért szorgalmazzuk, hogy a szobor a Színház térre kerüljön. Egyelőre nem sikerült ezt megvalósítanunk, de kitartunk elhatározásunk mellett.

Kulturális örökségvédelem

2014. október 14-én, az örökségvédelem erősítéséért és a kulturális hagyaték értékesítéséért (a 299-es helyi tanácsi határozattal) Marosvásárhely csatlakozott a Történelmi Városok Romániai Egyesületéhez. Az egyesületet 2004-ben hozta létre az akkori Szállítási, Építkezésügyi és Idegenforgalmi Minisztérium, a Franciaországi Történelmi Városok Egyesülete, valamint a gyulafehérvári és a târgoviștei védett városok egyesülete kezdeményezésére. Az egyesület tagja az Európai Történelmi Városok és Régiók Egyesületének, amelynek székhelye az angliai Norwich-ban van.

Marosvásárhely – Európa Kulturális Fővárosa

A város kulturális többszínűségének népszerűsítéséért szeretnénk elnyerni az Európa Kulturális Fővárosa címet. Ezért kezdeményezésemre a tanács jóváhagyta a Marosvásárhely Európa Kulturális Fővárosa 2021 Egyesület létrehozását, amelynek alapító tagja a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal, ezzel egyidőben megtettünk minden jogi lépést a jelölés elnyeréséért. Tekintettel arra, hogy hat évvel az esemény előtt jelölik ki Európa Kulturális Fővárosát, már megkezdjük az előkészületeket e fontos országos verseny megnyeréséért.

Tekintettel arra, hogy ebben az előkészítési munkálatban részt kell vegyenek különböző művelődési intézmények, civil szervezetek, műépítésszek, képzőművészek, gazdasági társaságok, létre kell majd hozni egy olyan művelődési egyesületet, amely összefogja mindazokat, akik részt akarnak venni ebben a nagyszabású tervben. E cél eléréseért ki kell dolgozni Marosvásárhely 2015-2025 közötti művelődési stratégiáját, amelyben a kultúra fenntartható gazdaságfejlesztő és társadalmi kohéziós erőként jelenik meg.

Sport

Mivel Marosvásárhelyen nagy hagyománya van a sportéletnek, a polgármesteri hivatal kitartóan támogatja a sporttevékenységet. Egyrészt a teljesítménysport és sportolók juttatásával, másrészt a kiváló eredményt felmutató klubok felkarolásával és a tömegsport segítésével.

Regionális Labdarúgó Kiválósági Központ létrehozása

E téren tett legfontosabb lépés a Regionális Labdarúgó Kiválósági Központ létrehozása (a 2014. július 29-ei 256-os számú helyi tanácsi határozat) volt. A Román Labdarúgó Szövetség örömmel támogatja a polgármesteri hivatal kezdeményezését az ország első Regionális Labdarúgó Kiválósági Központjának létrehozásában. Ez elsősorban annak köszönhető, hogy a város megfelelő sportbázissal rendelkezik és a polgármesteri hivatal következetesen támogatja a sportot. A kiválósági központ létrehozásáért és működtetéséért megbízták a város két alpolgármesterét, hogy dolgozza ki az erre vonatkozó együttműködési szerződést a Román Labdarúgó Szövetséggel. A tárgyalások során a szövetség vezetősége megígérte, hogy támogatja a ligetben található városi stadion felújítását. A kiválósági központban a 7-es központi régióhoz tartozó hat megyéből válogatnak majd gyerekeket.

A középiskolák labdarúgó- és kosárlabda-ligájának támogatása

Amint említettem, a polgármesteri hivatal támogatja a tömegsportot is, ezen belül külön a fiatalok által szervezett rendezvényeket, mint amilyen a Líceumok Labdarúgó- és Kosárlabda-bajnoksága, amelyen több száz középiskolai diák vesz részt.

A Bolyai Farkas Líceum sportpályájának felújítása

A Bolyai Farkas Líceum sportpályáját nemcsak az iskola diákjai használják, hanem más sport- és kulturális eseménynek is otthont ad. Ugyanakkor az évek során ezen a pályán kezdték pályafutásukat olyan sportolók, akikből olimpiai, európai és országos bajnokok lettek. Ezért fontosnak tartottuk a pálya felújítását, ahova a polgármesteri hivatal támogatásával új aszaltszőnyeg került, felújítottuk a minifoci- és a kézilabdapályákat, kicseréltük a padokat és a futópályára is új salakréteg került.

A tömbházak hőenergetikai rehabilitációja

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal támogatja a tömbházak hőszigetelését, ezért 2014-ben több olyan beruházás is volt, amelyeknek köszönhetően sikerült hőszigetelni több tömbházat, s ezáltal nemcsak a lakrészek hőháztartása javult fel, hanem az épületek külalakja is megújult, megszépült.

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 2015. július 15-én aláírta Közigazgatási és Régiófejlesztési Minisztériummal azt a szerződést, amelynek alapján – a Regionális Operatív Program keretében, a központi régió közvetítésével – 10 tömbházat szigetelnek. A beruházás értéke 6.732.188 lej, amelynek 60%-a vissza nem térítendő támogatás, 20%-a a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal hozzájárulása, míg a költségek 20%-át a lakótársulások állják. A terv kivitelezése 450 lakrészt, több mint 1000 lakót érint, akik ezúttal kevesebb közfogyasztást fizetnek és a lakások kényelmi szintje is javult. A következő 10 tömbházat újítottuk fel: Nárcisz u. 6 A és B, Nárcisz u. 14 AB, Pandúrok u. 10-12, Páring 2, Segesvári út 1-3 és 6, valamint az 57 és 7, Színház tér T4 és T5, Kárpátok sétánya 27, Săvinești sétány 10 szám.

Egy másik projekt keretében újabb, 26 tömbházból álló épületcsoport felújítását támogattuk – ugyancsak a Regionális Operatív Program keretében –, összesen 18.507.343,43 lej értékben. Ezek a munkálatok mintegy 2200 lakost érintettek, ami azt jelenti, hogy a Tudor Vladimirescu, a Szabadság utca, a Budai Nagy Antal, a Kövesdomb és a November 7 negyedben 1040 lakrésznek sikerült feljavítani a hőháztartását.

A Japán nagykövet látogatása

2014-ben több olyan tárgyaláson, találkozáson vettem részt, amelyek célja Marosvásárhely külföldi kapcsolatainak kiépítése és erősítése. Ezek közül a következőket említeném:

2014. március 28-án Marosvásárhelyen járt Japán bukaresti nagykövete, Kaiji Yamamoto úr. A látogatás során a diplomata Maros megyei, marosvásárhelyi beruházási lehetőségek iránt érdeklődött. Alpolgármesterként tájékoztattam őexcellenciáját Marosvásárhely és a Japán Kumamoto város közötti együttműködési lehetőségről. A nagykövet kifejtette, jó ötletnek tartja egy szuperszámítógép működtetését Marosvásárhelyen, amely az orvosi kutatást segíti, s megígérte, hogy lehetősége szerint támogatja ezt a kezdeményezést.

A franciaországi nagykövetség küldötteinek látogatása

2014. április 25-én városunkba látogatott Franciaország bukaresti nagykövetsége és a kolozsvári Francia Intézet képviselői. A találkozón részt vett Ion Ciolacu Franciaország brassói konzulátusának tiszteletbeli konzulja, akinek a hatáskörébe tartozik Maros megye is. Caroline Socié az együttműködéssel, valamint Mylene Kremser a helyhatóságokkal való kapcsolattartó attasé is, valamint Benoit Bavouset, a kolozsvári Francia Intézet igazgatója és Anne Autonnier munkatársa és az intézmény projektfelelőse, akikkel további együttműködési lehetőségekről tárgyaltunk.

Katasztrófa-szimulálás

Marosvásárhely Vészhelyzeti Bizottságának alelnökeként 2014. május 22-én részt vettem egy katasztrófa-szimuláláson, amely szerint felrobbant egy gázküttároló szonda. Az esemény kapcsán megvizsgáltuk, miként tudunk helytállni nagyobb katasztrófák esetén, hogyan lehet csökkenteni az ilyen balesetek okozta károkat, esetleges emberáldozatok létszámát. A vészhelyzeti felügyelőség teljes felszereltségével és gépparkjával vett részt a megjátszott katasztrófa-elhárításban.

Vidék-és városfejlesztési kerekasztal-beszélgetés

Október 8-a és 10-e között a kolozsvári Francia Intézet szervezésében Kolozsváron, Nagyszebenben és Marosvásárhelyen Európai találkozások Erdélyben címmel kerekasztal-beszélgetést szerveztek a vidékfejlesztés és az innováció kapcsolatáról. Három nap erdélyi, helyi döntéshozók, üzletemberekkel, akadémikusokkal, a civil szervezetek képviselőivel találkoztak és az európai területfejlesztésről tárgyaltak. Október 10-én részt vettem a városfejlődés és peremtelepülés kapcsolatáról szóló kerekasztal-beszélgetésen. Kiderült, hogy a nagyvárosok övezetében olyan peremtelepülések jöttek létre és fejlődtek, ahova a központból kiköltöztek a lakosok, de munkahelyükkel tovább kötődnek a városközpontokhoz. Ezért fontosnak tartjuk a peremtelepülések harmonikus fejlesztésének összehangolását a megyei jogú városéval. A hasznos tapasztalatokat Marosvásárhely Nagyvárosi Övezete Egyesületének munkálatai során értékesíthetem.

Kapcsolattartás a városlakókkal

Alpolgármesterként minden szerdán 14 órától *nyilvános fogadóórát* tartottam, amelyre több mint 500-an iratkoztak fel, többek között lakásügyi, szociális, építkezési, kiskereskedelmi, út- és járdajavítási, játszótér-javítási, tömegközlekedési, társadalmi segélyezési, garázsügyi, településgazdálkodási, közrendészeti, valamint adó- és illetékügyekkel kapcsolatosan, sőt voltak, akik családi gondjaikat is feltárták. Lehetőségeim szerint megpróbáltam útbaigazítani, segíteni mindazoknak, akik hozzám fordultak.

Több *rádió* hullámhosszán is sikerült kapcsolatba lépnem a városlakókkal. Az éter hullámmain több mint 1000-en tettek fel kérdéseket, hangoztattak javaslatokat különböző, várost érintő gondokról. Mindezekre igyekeztem válaszolni, vagy az érintetteket a polgármesteri hivatal szakigazgatóságához irányítani megoldás véget. Csaknem 3000 alkalommal hívtak fel *telefonon*, vagy írtak *e-mailen*, *facebookon*, és kértek tanácsot tőlem különböző ügyes-bajos dolgok rendezésére. Az idő és lehetőségek függvényében igyekeztem mindenkinek készségesen válaszolni.

Több alkalommal képviseltem *az anyakönyvi hivatalt* és adtam össze a házasulandókat, abban a reményben, hogy szerencsét hozóan, boldogságban indíthattam útjukra az ifjú házaspárokat.

Megbízások

Az érvényben levő törvények alapján a polgármester 2013. július 2-ai 1823-as számú, valamint 2013. október 17-ei 2637-es számú rendelete alapján több megbízást is kaptam, illetve ezeket a hatásköröket a 2014. január 22-ei 156-os, valamint a 2014. augusztus 22-ei 2422-es rendelettel kiegészítették. A következőképpen teljesítettem az említett megbízásokat:

Részt vettem a felszámolás alatt álló Energomur Rt. – illetve a volt távhőszolgáltató vállalatot átvevő E-Star Rt. csődbe jutását követően a városhoz tartozó vagyontárgyakat leltározó bizottságban. Összehangoltam a Marosvásárhelyi Polgármesteri hivatal telekkönyvi és ingatlannyilvántartó, valamint a kisajátítással, bontással, területfelméréssel foglalkozó jogi közszolgáltató egység működését, amely felmérte a város köz- és magánterületét, illetve nyilvántartásba vette, telekeltette az ingatlanokat.

Több bizottsági tagság

Egyes helyi tanácsi határozatok alapján 2014-ben több bizottságnak a tagja voltam. Többek között Marosvásárhely legelőit, a város több helyiségét és közterületeit bérbeadó, a tömegközlekedési és a köztisztasági szolgáltatást bérbeadásáért szervezett versenytárgyaló bizottságban kaptam helyet. Ezek közül kiemelném a Forradalom utca 9. szám alatti ingatlan (Művészeti Líceum) bérbevételére alakuló bizottságot, amely megegyezett az ingatlan sorsáról a Római Katolikus Plébániával, vagy a több víkendtelepi ingatlan bérbeadásáért létrehozott versenytárgyalási bizottságot.

Tagja vagyok még a Maros megyei Adi Ecolect hulladékgazdálkodási társulás vezetőtanácsának és több jogi vonatkozású bizottságnak, amelyekben a helyi tanács, illetve a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal érdekeit képviseltem.

Peti András alpolgármester

